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leden 2026

JEDLÍCI DRAHÝCH KAMENŮ
Někdy, když se oprostím od

běžných starostí a na chvíli zapo-
menu na svůj neklid, mívám živé
sny, tu mdlé a stínové, tu vzhledu
jasného a pevného, jako hmotný
svět pod mýma nohama. Ať jsou
mdlé či svěží, vždy jsou mimo moc
mé vůle jakkoliv je změnit.

Mají svou vlastní vůli, přelétávají
sem a tam a mění se podle jejich
pokynů. Jednoho dne jsem matně
spatřil obrovskou jámu plnou
temnoty, okolo které vedla kruho-
vá zeď a na té zdi seděl bezpočet
opic a ze svých dlaní jedly drahé
kameny. Kameny se třpytily zeleně
a karmínově a opice je hltaly s ne-
nasytným hladem.

Věděl jsem, že vidím keltské
peklo a mé vlastní peklo, peklo
umělcovo, a že všichni, kdo usilují
o krásné a obdivuhodné věci s pří-
liš lačnou touhou, ztratí mír a po-
dobu a stanou se beztvarými
a všedními. Nahlédl jsem také do
pekel jiných lidí a v jednom z nich
jsem v jistých neviditelných
stínech spatřil pekelného Petra,
jenž měl černou tvář a bílé rty a na
podivných dvojitých vahách vážil
nejen spáchané zlé činy, ale také
neučiněné dobré skutky. Viděl
jsem, jak se váhy naklání nahoru

a dolů, ale neviděl jsem ony stíny,
které, jak vím, se tísnily kolem
něj.

Při jedné příležitosti jsem uzřel
spoustu démonů všech možných
podob, v podobě ryb, hadů, opic,
psů, jak sedí okolo temné jámy,
jako byla v mém vlastním pekle.
A dívají se na odraz nebes, jenž
vypadal jako měsíc a třpytil se
z hlubin šachty.

povídka

Jak to zvládáme
7. 1. — bylo zataženo, teploty kolem -2 C°. Schůzku jsme strávili v klubovně.

Po přivítání a usazení kolem stolů, přečetl Kuba zprávu o pozvání k Rádžovi.
Úkolem bylo pokusit se během audience získat drahokam…
Potom jsme se seznámili s pravidly hry »TRIO«, a sehráli jsme šest kol.

(nejlepší byl Kuba, na druhém místě skončili společně Maťo a Damián)
Potom přišla chvíle na audienci u rádži. Domluvili jsme se, co bychom měli

během audience provést, a pak jsme měli chvíli počkat. (Netuším kdo s nápadem
přišel, ale o zhasínání světla, a házení pilulek během domluvy nebyla řeč…)
Přišel rádža Pahanu, poděkoval všem, že ho zbavili tygrů lidojedů, nabídl jim

malé pohoštění, a postupně všechny odvedl do klenotnice, aby se pochlubil
několika pěknými kousky, a mezi nimi byl i Koh-i-nor… Bohužel, protože nikdo
nedokázal splnit to, co bylo domluveno, drahokam jsme sice viděli, ale to je vše…
Pak nastalo vyhodnocování a oceňování bodování za minulé pololetí.
Protože leden je měsícem Uzlařské regaty, připomněli jsme si datum konání,

avšak vyzkoušel si vázání »šestici« uzlů, jak se váží vyzkoušíme příště…
Předali jsme cenu za vítězství v prosinci Honzovi — gratulujeme k prvnímu

zisku ceny. Rozdali jsme si šušně za měsíc prosinec a »nové číslo« časopisu.
Pak už balení a hurá domovů, jen Seba pomohl Milachovi s úklidem…

14. 1. — bylo zataženo, teploty kolem 3 C°. V minulých dnech dost nasněžilo, na začátku
schůzky už padali drobné kapky. Byli jsme v klubovně, ven vycházeli plnit úkol.

Přišli jsme do vyhřáté klubovny, po odložení věcí a usazení přečetl
Sam zprávu o útěku (dozvěděli jsme se, že se někomu podařilo Horu
světla odnést…). Venku byla dráha sněhem značená šátky. Po
jednom jsme vycházeli ven. Úkolem bylo dráhu zdolat a na konci
trefit tác sněhovou koulí…
Jeden z přítomných se vydal ven splnit úkol, ostatní se věnovali

vázání Regatové šestky. Postupně si všichni zkoušeli provést
uvázání co nejrychleji.
V závěrečném čase jsme si zahráli tři kola 1-2-zombie jde… V roli

zombie se vystřídali Maťo, Vašek a Sam, potom už se čas naplnil.
Rozdali jsme si pozvánku na letošní Uzlařskou regatu, zhodnotili

razítka a krabičky, sbalili si věci a vydali se k domovům.

CO SE STALO

William Butler Yeats byl
anglicky píšící irský básník,
dramatik a esejista, nositel
Nobelovy ceny za literaturu
za rok 1923. Část svého díla
zaměřil na keltské pověsti.
Spojené s keltskou mystikou…



Nazdar luštitelé. V tomto čísle jsou pro vás připraveny optické klamy — odpovězte
na otázky…

řešení pošlete na adresu: , nebo přineste na schůzku.sihasapa centrum.cz@

NĚCO NA BEDNU…

Řešení z minulého čísla: » na Regatě se váží — lodní, ambulantní, zkracovačka, rybařík,
škotová spojka a dračí smyčka «

Uzlařská regata 2026
Letošní Regatu jsme navštívili

tři, Honza, kája a Michael. Slibovali i další.
ale sliby chyby, jsem zklamaný…

stupně vítězů kategorie Kadetky

Kája vázala velmi dobře, ve finále byla třetí

Milachovi se
letos

nedařilo

Honza byl poprvé a dostal se do finále
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Indie na začátku dvacátého
století byla, z velké části, pod

správou britského impéria. Na jejím území však bylo i spousta států a státečků, které
ovládali místní rádžové, mahárádžové, badšáhové, navábové, nizámové nebo thákurové.

Obyvatelé byli historicky děleni na vrstvy, které výrazným způsobem ovlivňovalo
možnosti společenských kontaktů. Tento kastovní systém znamenal spoustu omezení. A na
těchto omezeních se postavena i zápletka naši nové dlouhodobé hry, ve které bude mít
svůj význam i jeden z největších známých diamantů světa — Koh-i-nor.

DESÁTÝ ÚKOL — čekala nás návštěva u rádži.
Před návštěvou jsme se domluvili, co bychom
měli udělat. Dostali jsme občerstvení a rádža
nás pozval na návštěvu klenotnice.
Diamant jsme tak viděli, bohužel
byli všichni rozverní a uspat rádžu
se nepovedlo…
JEDENÁCTÝ ÚKOL — zatím nevíme
komu, ale klenot se podařilo z kle-
notnice odnést, pokoušeli jsme se co
nejrychleji utéct z dosahu rádžo-
vých vojáků. Museli jsme postu-
povat sněhem po vyznačené
stezce…

letí pták doprava
nebo doleva?

pojmenuješ ptáka,
který má

takovou siluetu?

kolik je na
obrázku krychlí?

jsou
všechny
kroužky
v jedné
svislé
linii?


